

## SEMNALĂRI

CLB

65 DE ANI DE LIBRĂRIE

*"Din dragoste de carte"*

Joi 23 aprilie 2015, Societatea Comercială Compania de Librării București Societate pe Acțiuni a organizat un cocktail de aniversare a 65 de activitate de librărie, carte și papetărie, eveniment care a avut loc în sediul său pe Bulevardul Unirii nr. 10 din București. Acest eveniment a coincis cu Ziua Internațională a Cărții și a adunat un mare număr de salariați ai acestei companii, invitați reprezentanți ai unor edituri, oameni de cultură, și numroși alți iubitori de carte. Din partea publicației CURIERUL ROMÂNESC cu editura de carte Silvia & Octavian Förlag din Suedia au participat ca invitați Silvia Constantinescu și Octavian Ciupitu.

Compania de Librării București este continuatoarea după 1989 sub formă de companie privatizată pe acțiuni a activității de librărie a fostei rețele de librărie de stat Centrala Librărilor București înființate în anul 1950, ambele cu sigla CLB.

Cu ocazia aniversării din acest an, CLB a publicat un Catalog aniversar, distribuit tuturor participanților la acest cocktail aniversar. Aflăm din acest Catalog, din cuvântul introductiv cu titlul "Trecut, prezent și viitor pentru Compania de Librării București" semnat de Marieta Seba, director general al acestei companii, aflăm despre procesul istoric de privatizare și continuare a activității de librărie a celei mai mari rețele de librărie din capitala României după evenimentele prăbușirii regimului prezidat de Nicolae Ceaușescu de la sfârșitul anului 1989. Marieta Seba ne informează că a intrat în activitatea acestei rețele de librărie de stat în 1988, ca șef de serviciu pentru organizarea muncii și salarizare. Până la sfârșitul anului 1989 s-a luptat cu realizarea sarcinilor impuse de stat și cifrele de plan obligatorii. Pe atunci existau în rețeaua aceasta 130 de librării și 850 de salariați. Imediat după 1989 activitatea lor a avut o seamă de dificultăți administrative din cauza dublei subordonări, atât față de Primăria Municipiului București privind localurile, cât și de Ministerul Culturii privind strategia de funcționare, ceea ce a determinat-o pe Marieta Seba, sprijinită de liderul lor sindical Lucica Fărcașiu, să militeze pentru transformarea activității în societate comercială. Acțiunea aceasta s-a finalizat în 1995 prin primirea în proprietate a 35 de librării, în 1997 se demarează procesul de

privatizare prin metoda MEBO (metodă de privatizare care presupune trecerea mijloacelor de producție ale unității economice care se vrea privatizată, din proprietatea statului în proprietatea muncitorilor, angajaților sau salariaților), iar după opt ani contractul de privatizare a fost finalizat.

Azi CLB are 46 de filiale, un site pe Web – www.clb.ro – și activitate de lansări de carte și evenimente în sala special amenajată în cadrul Librăriei "Mihail Sadoveanu" și care au drept coordonatoare pe Georgeta Munteanu ca director de imagine al acestei librării. Aici s-au lansat lucrări de Dinu Săraru, Alexandru Paleologu, Ana Blandiana, Nicolae Manolescu, Ion Iliescu, și alții.



Emil Constantinescu, fost Președinte al României în perioada 1996-2000, Marieta Seba și Silvia Constantinescu la lansarea cărții acesteia "Bijuterii de vis" în 5 februarie 2013 la Librăria "Mihail Sadoveanu" din rețeaua CLB.

Foto: Octavian Ciupitu / © CR.

Vreau să menționez aici și cele 7 lansări de carte patronate de director general Marieta Seba și coordonate de Georgeta Munteanu în perioada 2013-2014 pentru 7 lucrări semnate de Silvia Constantinescu și apărute la editura noastră Silvia & Octavian Förlag HB din Suedia: "Călătorie în Țara Soarelui Răsare", "Bijuterii de vis", "Am cunoscut un erou - Întâlniri cu Corneliu Coposu", "EXIL - Oameni și idei, volumul 2", "Rămâne de înlăturat urmările mentalității comuniste - Intervipurile mele cu Majestatea Sa Regele Mihai", "Alfred Nobel" (împreună cu Octavian Ciupitu și Anne-Marie Ciupitu) și "Suedia - Oameni și idei".



Georgeta Munteanu, Marieta Seba, Silvia Constantinescu și Anders Bengtén, ambasadorul Suediei la București, la lansare cărții "Suedia - Oameni și idei", autor Silvia Constantinescu, în 29 mai 2014 la Librăria "Mihail Sadoveanu" din rețeaua CLB.

Foto: Octavian Ciupitu / © CR.



Magda Jiva, Georgeta Munteanu, Petre Dănilă, Silvia Constantinescu, Octavian Ciupitu și Marieta Seba la cocktailul aniversar CLB 65 de ani.

Foto: © CR.

Din punctul nostru de vedere, ce este specific pentru Compania de Librării București și oamenii din conducerea sa, și în particular pentru director general Marieta Seba, comparat cu mulți alți difuzori de carte întâlniți de noi în România, este atitudinea de prieten: prieten al autorului, al editorului, al cititorului. De la difuzarea de către CLB în 1995 a volumului întâi al lucrării "EXIL - Oameni și idei" semnat de Silvia Constantinescu, editată de noi la Editura CURIERUL ROMÂNESC din Suedia, relația noastră cu CLB s-a consolidat, întâlnirile între noi s-au înmulțit, iar colaborarea între noi s-a dezvoltat, așa cum se spune și în sloganul acestei rețele de librării, "din dragoste pentru carte!" ☆

Octavian Ciupitu.

PUBLIKAȚIA / TIDSKRIFTEN / THE MAGAZINE  
CURIERUL ROMÂNESC

(RUMÄNSKA KURIREN)  
(THE ROMANIAN COURIER)

Asociație fără profit / Ideell förening /  
A non-profit association

CUI / Organisationsnr. / EIN: 802403-6363

Editor responsabil / Ansvarig utgivare /  
Responsible publisher:  
SILVIA CONSTANTINESCU

Redacția / Redaktion / Editorial staff:  
Silvia Constantinescu, Octavian Ciupitu,  
Mariejeanne Ciupitu, Anne-Marie Ciupitu,  
Theo Ciupitu.

Redactare și punerea în pagină / Layout:  
Silvia Constantinescu

E-mail:

silvia\_constantinescu@curierulromanesec.org

octavian\_ciupitu@curierulromanesec.org

office@curierulromanesec.net

Adresa ediției pe Internet / URL:

curierulromanesec.net

Programator / Programmerare / Web Master:  
Octavian Ciupitu

PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR  
RĂSPUND AUTORII LOR.  
REDAȚIA NU ÎMPĂRTĂȘEȘTE  
ÎNTOTDEAUNA PĂRERILE ACESTORA.

Materialele publicate pot fi reproduse numai  
cu aprobarea redacției și ne vor fi onorate  
conform tarifelor în vigoare.

Acest număr a fost sponsorizat de:

SILVIA CONSTANTINESCU

OCTAVIAN CIUPITU

THEO ALEX CHRISTIAN CIUPITU